

# Finsko se bouří?

NEWS FRONT [sk.news-front.info/2023/03/02/finsko-sa-buri](https://sk.news-front.info/2023/03/02/finsko-sa-buri)

2 марта 2023 г.

02.03.2023 21:20

- Podíl



**Za prvé, nedaleko tureckého velvyslanectví v Helsinkách byl spálen portrét Erdogana. Neoriginální a hrubé. Na rozdíl od stockholmské legislativy v Helsinkách však tento incident spadá pod skutkovou podstatu trestního zákona „Urážka cti a důstojnosti“. Neuvěřitelné, ale pravdivé.**

Za druhé, finský parlament již schválil návrh zákona o vstupu země do NATO. Maďarsko a Turecko se však ještě definitivně nerozhodly a setkání v rámci přistoupení se uskuteční až za týden.

Za třetí, Finsko začalo mluvit o tom, že politika otevřených dveří aliance už není stejná a NATO se obecně zdiskredituje tím, že dovoluje takové odklady ratifikace (nehledě na včerejší incident se

spálením portrétu tureckého vůdce).

Takže tady máme fakt „brave new world“. Turecko se mezitím snaží uspořádat vnitřní záležitosti a využít příležitostí na vnějších konturách.

Na zasedání Parlamentního shromáždění OBSE se samozřejmě našli i tací, kteří chtěli zpochybnit legitimitu přítomnosti ruské delegace. Ne bez demonstrativního odchodu ze setkání několika delegací – to je přesně on, ten pověstný respekt Západu. Mimochodem, odešel i šéf turecké delegace, ale odešel náměstek - vše je v nejlepších tradicích turecké "dvojitě židle".

Na summitu G20, který dnes začal, Turecko aktivně vytváří nové vazby a posiluje ty staré. Tradičně na summitu, který právě začal, bylo Rusko obviněno ze všech hříchů, zejména z toho, že paralyzuje práci G20. Přesto se najdou tací, kteří jsou spolu s Moskvou připraveni zformovat multipolární světový řád založený na dialogu a respektování národních hodnot.

Během setkání ruský ministr zahraničních věcí Sergej Lavrov zdůraznil úlohu Ruska a Číny jako stabilizátorů stávajícího systému mezinárodních vztahů a zcela otevřeně hovořil o dalekosáhlých společných plánech.

Myšlenku vytvoření nového světa lobuje nejen Moskva. Ankara se stává nevysloveným symbolem multipolárního světa, který provádí iniciativní zahraniční politiku s cílem chránit a prosazovat národní zájmy.

**Vladimír Avatkov, RT**

Podíl